

# 千万师生同上一堂国家安全教育课

河北日报讯(记者马利)

今年4月15日是第六个全民国家安全教育日。省教育厅日前印发通知,要求各地各校通过组织专题讲座、报告会、知识竞赛、演讲比赛等方式,开展体验式、浸润式国家安全教育,传播国家安全知识,提高师生自觉维护国家安全的意识,形成“千万师生同上一堂国家安全教育课”的生动局面。

丰富教育形式。各高校结合实际情况,以线上活动为主,灵活运用线上线下资源、学科专业资源、教育场馆资源、社会资源,组织师生开展内容丰富、形式多样的国家安全教育活动,深入参与“千万师生同上一堂国家安全教育课”、全国高校学生国家安全知识线上竞赛等一系列主题教育活动,有效引导师生爱国、励志、求真、力行,切实筑牢总体国家安全观。各市教育局将充分发挥国家安全教育实验学校示范引领作用,结合中小学生学习年龄特征,组织开展主题班会、讲座、手抄报比赛等形式多样的宣传教育

活动。

创新学习方式。各地各高校组织制作主题教育微视频、音频、图解、微动漫等新媒体产品,加大推送宣传力度,统筹做好党史学习教育和国家安全教育的学习宣传。在此基础上,统筹用好与活动主题相关的在线教学资源,并结合实际安排专家学者、一线教师开设主题公开课,进一步充实教学内容、拓展教育资源。

拓宽教育载体。各地各高校坚持线上线下相结合,通过线上知识竞赛、主题“云”班会、在线团日活动等多途径开展宣传教育,组织师生参加国家安全知识在线问答,收看国家安全教育公开课,扩大国家安全的覆盖面。

开展知识竞赛。各高校积极组织开展2021年全省大学生国家安全知识竞赛,共计52万余人参与了线上学习答题,在全省高校营造了浓厚的国家安全知识学习氛围,切实增强了广大学生维护国家安全的责任感和使命感。线下决赛4月14日至15日在石家庄铁道大学举行。



## 维护国家安全人人有责

“维护国家安全人人有责,要不信谣、不传谣,也不泄露国家的机密。”4月14日,井陘县微矿路小学各班级正在开展全民国家安全教育日系列活动,这是在“维护国家安全从小做起”主题演讲比赛的情景。据了解,在4月15日前后,井陘县委国安办与县

教育局和县委网信办联合,开展了内容丰富、形式多样的国家安全日宣传活动。图为微矿路小学师生学习国家安全知识。

燕都融媒体记者 宗苗森 通讯员 段建斌 摄

## 总体国家安全观研究中心成立

据新华社电 总体国家安全观研究中心14日挂牌成立,秘书处设在中国现代国际关系研究院,成立专门机构对总体国家安全观进行系统研究,将对学习贯彻总体国家安全观发挥引领示范的关键作用。

据介绍,研究中心成立后,将紧密围绕总体国家安全观

开展研究,丰富和完善理论体系;向国内外宣介总体国家安全观战略思想;聚焦服务国家安全决策,提出维护国家安全的高质量政策建议。

据悉,2021年4月15日,研究中心首批成果《总体国家安全观系列丛书》(第一辑)将由时事出版社出版发行。该

丛书由总体国家安全观研究中心秘书长、中国现代国际关系研究院院长袁鹏主编,分为《历史与国家安全》《地理与国家安全》《文化与国家安全》《大国崛起与国家安全》《百年变局与国家安全》《生物安全与国家安全》共六册。

# “公益体彩 快乐冰雪”张家口站圆满收官

2021年4月10日,喜迎北京冬奥会开幕倒计时300天,中国体育彩票在北京冬奥会联合举办城市——河北省张家口市,成功主办了“公益体彩 快乐冰雪”冬奥主题线下互动活动。在春暖花开之际,与张家口人民一起为2022年北京冬奥会加油助威。

本次活动在张家口市银座商场举行,吸引了众多群众参与。活动特别设计了集“印”有奖环节,参与者通过完成5大互动专区任务获取乐小星专属印章,集齐所有印章后可参与抽奖活动,并有机会赢取全场大奖。5大互动区域迎来了众多挑战者,冰雪冲刺是全场最受欢迎同时也是竞赛最为激烈的互动项目,一轮紧张刺激的滑雪游戏,让参与者快速摇动胳膊,仿佛正在冬奥比赛现场,体验身临其境的冲刺快感。

河北省体育彩票管理中心主任高东勋出席了本次活动并讲话。他表示,中国体育彩票作为国家公益彩票,一直在为冬奥的成功举办不断践行职责、贡献力量。截至2021年4月10日,中国体育彩票累计筹集公益金5700亿元,从“奥运争光计划”到体育场馆建设,从青少年冰雪人才培养到举办民间冰雪赛事,体彩公益从多方面支持中国体育事业。作为北京冬奥会的联合举办城市,张家口已经准备好迎接这一盛事到来。

在旱地冰壶区,大家在认真听取工作人员传授推送技巧,作为最具观赏性的冬奥赛事项目,冰壶运动吸引了不同年龄段的“粉丝”。旱地冰壶仿真模拟了真实冰壶体验,吸引了众多参观者亲身体验。在冰雪谜城

区域诞生了最多的“冬奥知识”达人——中国第一枚冬奥会金牌得主是谁?2022年北京冬奥会的申奥大使是谁?北欧两项指的是哪两项体育项目?对着快速滚动的大屏幕,张家口市民侃侃而谈,如数家珍。

在体彩公益展板前,一幅幅生动的画面,一串串震撼的数字带我们重温体彩27年来的公益历程,真实展现体彩公益金支持体育事业和社会公益事业方面做出的积极贡献。这些形象的数字变成一个个小考题,考验着参与者的瞬间记忆力。

雪山打卡区吸引了年轻人的目光,他们纷纷在此留念打卡拍照并表示作为张家口人,他们已准备好迎接2022年冬奥会的到来,通过参加体彩冬奥主题活动为冬奥会助力。

全天最吸引关注的当属全场大奖抽取环节,现场邀请出席的相关领导抽取了一、二、三等奖并为获奖者颁发奖品。现场参与者表示,中国体育彩票主办的冬奥活动,既好玩,又有奖品,还深度了解了体彩公益文化,一举三得,非常有收获。

活动当天邀请抖音达人助阵,通过现场直播的形式吸引线上观众参与本场活动,并发起线下邀请让更多的人参与到本次活动中来,感受冰雪乐趣。

6年前,北京携手张家口获得2022年冬奥会举办权;6年后的今天,随着京张铁路开通、赛事中心运营,张家口的办奥氛围日益浓厚。时光跨越,中国体育彩票将不忘初心、牢记使命,继续为推动社会公益事业和体育事业发光发热。

## 好运“弈棋”来

## 2021年河北体彩民间棋王争霸赛,等你来战

河界三分阔,智谋万丈深;象棋似布阵,点子如点兵。中国象棋不仅是一种休闲娱乐的游戏,更是一场智谋与心理的较量,运筹帷幄之间,方显英雄本色。目前,2021年“好运‘弈棋’来”——河北体彩民间棋王争霸赛正在火热进行中,让广大象棋爱好者在与棋友畅快对弈的同时,还能收获一份来自体彩的好礼与惊喜,与棋友同台切磋,与彩友同场品棋。

### 报名参与 上传成绩 角逐网点棋王

4月至7月海选赛期间,凡是年满18周岁,且为非职业选手,即可通过扫描任一体彩代销网点活动海报上的二维码,登录中国体育彩票小程序报名参加比赛,也可直接到指定赛点上传成绩或预约对战。详询

体彩各代销网点。

海选赛期间,每个赛点每月积分排名前2名的选手,可参与“网点棋王”角逐,晋级选手如有重复,则依次向下取本月积分排名前2名的选手。每个赛点将从8名选手中,角逐出1名“网点棋王”,“网点棋王”将获得纸质棋王证书和棋谱一本。一马当先、双炮过河、三步出车,小小的棋盘之上,却有大大的乾坤,象棋爱好者们快来尽展所长吧。

### 层层角逐 逐级比拼 静待王者归位

8月至9月,每个地市将选拔出的3名“网点棋王”(各承办赛事网点第一名)进行地市级决赛,地市级决赛获胜选手获得“地市棋王”称号,并获得纸质棋王证书和奖牌

一枚。各“地市棋王”间进行省级决赛,省级决赛的冠亚季军,将获得纸质棋王证书和棋王奖杯,省级比赛第一名获“省棋王”称号,并代表本省晋级全国总决赛。全国总决赛冠军将获得“2021年‘好运弈棋来’——中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛棋王”荣誉称号。

### 以棋会友 以彩会友 期待更多好运

活动期间,每月在各赛点报名参赛的前20名选手,将免费获赠价值3元的体彩大乐透追加彩票一张(每人仅限领取一次)。目前,正值体彩大乐透10亿大派奖活动火热进行中,获赠的3元大乐透追加票最高可中3600万元,广大象棋爱好者在与棋友畅快对弈的同时,还能收获一份期待与

惊喜。

一直以来,中国体育彩票始终倡导全民健身、发展群众体育,不断用实际行动彰显着国家公益彩票的使命和担当。中国体育彩票民间棋王争霸赛不仅丰富了广大群众的体育文化生活,更是对中国传统象棋文化展开了大力普及和发扬。2019年,在中国体育彩票和中国象棋协会共同努力下,中国体育彩票民间棋王争霸赛正式启动;2020年,由于新冠疫情的影响,体彩全国象棋业余棋王赛改在线上举行;2021年“好运‘弈棋’来”——中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛再度来袭,智慧与谋略的较量已经开启,河北体彩已经为大家布好棋局,体彩代销网点的大门也已敞开,就等您来过五关斩六将,竞争棋王宝座。